周口市市场监督管理局

2019年政务公开工作报告

2019年以来，在市委、市政府的正确领导和市政府办公室的具体指导下，周口市市场监管局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实各级政务公开工作有关制度规定，严格按照政务信息公开工作要求，加强领导，强化措施，依法、及时、准确公开政务信息，着力加强公开解读回应工作、着力做好重点领域信息公开、着力提升政务服务工作实效、着力推进政务公开平台建设，促进了政务公开工作全面深入开展。现将2019年周口市市场监督管理局政务公开工作开展情况总结如下：

一、强化组织保障，压实责任。根据机构改革，及时调整政务公开工作领导小组，建立了由党组书记卢海洋任组长、局长时乃立任常务副组长、其他班子成员任副组长、各科室及直属二级机构负责人为成员的周口市市场监管局政务公开工作领导小组，形成了“一把手”抓总责、分管领导具体抓、责任单位合力抓的政务公开工作组织机构；领导小组下设政务公开工作办公室，办公室设在市局办公室，指定一名兼职人员具体负责全系统政务公开工作；市局党组书记认真履行政务公开工作第一责任人的责任，召开专题会议，亲自安排部署。

二、建立健全机制，科学决策。印发《周口市市场监督管理局政府信息公开工作制度》，对全系统政务信息主动公开、依申请公开、保密与公开属性审查、政策解读、舆情回应、公众参与、考核评议等方面进行了严格规定，让政务公开工作有章可循、有效运行。同时，印发《关于规范政务信息和政务公开的通知》，制订《政务公开事项审批表》，建立健全政务公开权利清单、责任清单以及政务APP、微信工作群清理规范工作台账。

三、依托网站平台，主动公开。以建立完善周口市市场监督管理局外网平台为依托，主动公开政务信息工作。开设市纪委监委驻市市场监管局纪检组信访举报途径和举报电话，增设弘扬社会主义核心价值观专栏，政务服务专栏的设立便于市民了解行政审批许可的办理流程，节约办事时间；对政务网站进行常态化维护管理。重点围绕网站内容建设，丰富信息资源，规划信息分类，强化信息检索，提高了网上办事服务功能。建立完善政府网站安全保障机制，严格遵守相关标准规范，做好防攻击、防篡改、防病毒等应急预案，定期模拟演练。建立政府网站用户信息保护制度，确保用户信息数据安全。2019年以来，在周口市市场监督管理局外网共发布图文信息105条，公告公示19条，依申请公开信息1条，法律法规10条；涉及到周口市市场监管局的行政复议、行政诉讼均为0条。

四、加强督促指导，有序推进。市局政务公开领导小组办公室从严肃工作纪律、改善政风行风、防范懒政怠政的角度，进一步加强对所属二级机构政务公开的指导推进，对落实推进不力、没有及时完成工作任务的要及时通报批评，对造成严重不良影响的进行严肃处理。并将政务公开工作的完成情况要作为我局年终考评的重要依据。

五、突出工作重点，彰显特色。一是积极回应热点难点问题。深化“网上审批”改革。通过门户网站向社会公开审批事项名称、法律依据、办事程序、办事指南、申请条件、申报材料规范等；在窗口醒目位置公示门户网站地址、微信公众号，积极引导申请人通过省局官网、市局外网和手机了解业务流程、下载有关材料；设立咨询窗口，引导服务窗口，解答群众咨询，引导办事群众通过互联网印制登记表格、业务指引和服务指南，提供登记表格填写示范文本和文书表格，为办事群众提供表格填写辅导和登记咨询服务；开辟绿色通道，开设特事特办服务窗口；建立应急投诉渠道，公布热线电话及预约服务电话，接受监督、预约咨询和服务。二是做好重点领域信息公开。深入推进“双随机、一公开”监管。按照总局随机抽查率不少于5%的要求，截至目前，全市随机抽取检查市场主体13230户，实现抽查工作覆盖率100%、检查100%、公示率100%；建立健全联合惩戒机制。完善经营异常名录、严重违法失信企业名单制度，实行信用联合惩戒，定期公布失信企业名单，让失信企业“一处失信，处处受制”。加大对失信企业惩治力度，推动实现“让失信者寸步难行、让守信者一路畅通”的严管目标。截至目前，移入企业经营异常名录15313条；抓好年报公示工作。2018年度企业、个体工商户和农专社年报率均居全省前列。周口市市场监管局被评为“全省2018年度市场主体年报工作先进单位”；抓好涉企信息归集工作。市级层面参与涉企信息归集43个部门，其中34个部门归集到国家企业信用信息公示系统，全市归集市场主体、行政处罚、行政许可、抽查检查、联合惩戒、部门公告、行政确认等各类信息1059927条。三是拓展政务公开渠道。为在全社会树立“质量第一”的强烈意识，推广应用科学质量管理方法，在2019年“质量月”期间，组织社会公众、人大代表深入部分企业参加全市“质量开放日”活动；3月15日，联合周口市消费者协会联合召开纪念“3·15”活动新闻发布暨媒体开放日。发布会通报了2018年全市市场监管部门机关和消费者协会消费维权工作情况，并发布十大典型案例、投诉热点和流通领域商品质量抽检情况；局领导带领分管科室负责人做客周口广播电视台《监督热线》直播室。就市场监管部门的服务经济发展、商事制度改革、消费维权、食品安全监管、质量产品安全监管等广大听众关注的有关问题进行访谈，并现场接受群众热线咨询、举报。

在政务公开工作中，虽然取得了一定的成绩，但是也存在一些问题和不足，主要是信息公开的内容有待进一步完善，信息更新还不够及时，政务公开工作的方式方法有待进一步创新。2020年，我局将在加大政务公开工作力度下功夫；在拓展政务公开载体上下功夫；在完善工作机制上下功夫，建立政务公开长效机制，强力推进政务公开各项工作措施的落实，进而推动周口市市场监管局政务公开工作取得新的更大的成绩。
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